

今日德州

重点

事业单位工资打破“铁饭碗”

德州市直事业单位在省内率先全面推行绩效工资制

本报2月23日讯(记者

董传同 通讯员 王长青

李春岭 车永来) 23日,记者从德州市人力资源和社会保障局获悉,今年,德州市直事业单位将全面推行绩效工资制度。这意味着,德州事业单位的“铁饭碗”要被打破,是全省第一个在市直事业单位

全面推行绩效工资的地级市。

德州市市直事业单位于去年10月1日启动绩效工资制度,今年将全面推进。从目前情况看,这项制度对职工的激励作用明显,有效地调动了事业单位职工的工作积极性。

据悉,按照国家和省的安排部署,事业单位要分三批逐

步实施绩效工资制度。第一批为义务教育学校;第二批为公共卫生及基层医疗卫生事业单位;第三批为其他剩余事业单位。但第三批“其他事业单位”的实施办法国家尚未出台。为此,德州市人力资源和社会保障局积极探索,总结义务教育学校和公共卫生基层医疗

卫生事业实施绩效工资过程中的经验和存在的问题,在山东省人社厅工资福利处的指导下,认真细致地研究制定了其他事业单位的绩效工资实施方案,得到上级的批复。

德州市事业单位收入分配制度改革得到了省厅的充分肯定。

○链接

绩效工资又称绩效加薪、奖励工资或与评估挂钩的工资,是以职工工作岗位为主,根据岗位技术含量、责任大小、劳动强度和环境优劣确定岗级,以经济效益和劳动力价位确定工资总量,以职工的劳动成果为依据支付劳动报酬,是劳动制度、人事制度与工资制度密切结合的工资制度。



神犬小黑

23日,记者在德州火车站见到了排爆犬“小黑”。据了解,德州火车站派出所共配有两条排爆犬,分别是“小黑”和“小花”。“小黑”为拉布拉多犬,因为嗅觉灵敏已多次搜出乘客携带的违禁物品。图为“小黑”正在仔细检查乘客的包裹。

本报记者 李继远 马志勇 摄影报道

近6万人两年献血21吨

德州连续三次荣获全国无偿献血先进城市

本报2月23日讯(见习记者

曹宏源) 22日下午,记者从德州

市中心血站了解到,在2008—2009年度,德州共有59286人无偿献血,合计献血量105179个单位,共21.14吨。德州也荣获了全国无偿献血先进城市奖,这也是德州连续三次荣获该殊荣。

据介绍,与上个表彰年度的47884人献血和16.05吨的献血量

比,2008—2009年度分别增长了23.8%和31%。这也是德州献血量首次突破20吨。

王正禄是此次荣获全国无偿献血金奖的一位普通市民。“我从1998年就开始无偿献血,这已经是第13个年头了,之前荣获过铜奖和银奖,这次金奖是对我献血生涯的鼓励和肯定,我将把无偿献血坚持一辈子。”

在此次全国表彰大会上,德州共508人荣获全国无偿献血奉献奖,其中获得金银铜奖的人数分别为111人、75人、323人。获奖人数比上个表彰年度增长了66.6%。

德州市中心血站站长王明才告诉记者,本年度的血液检测合格率为95.38%,较上个表彰年度的95.49%降低了0.11个百分点,显示出献血者的体质有下降趋势。

德州去年新生69719人 连续19年完成计生计划

本报2月23日讯(记者

王金强 通讯员

王法成) 23日,记者从德州市人口和计划生育奖惩兑现大会上获悉,截至2010年,德州市已连续第19年全面完成省下达到的控制计划,在全省人口和计划生育目标管理责任制考核中,取得了综合得分968.3分全省第一的成绩。据介绍,2010年,德州新出生人口数为69719人。

德州市计生委主任宋善举介绍,2010年,全市共出生人口69719人,人口出生率12.29‰,比省责任指标低1.81个千分点;自然增长率6.61‰,比省责任指标低1.29个千分点。

会上还对人口计生责任制落实不力、工作出现较大问题的夏津县郑保屯镇、庆云县常家镇进行通报批评,给予黄牌警告。

1月份利用外资创新高 到账过百万美元项目5个

本报2月23日讯(记者

王宗吉) 记者23日

从德州市商务局获悉,德州市利用外资1月份继续保持增长,全市新批外商投资企业3个,同比增长200.00%;合同外资2490万美元,增长1102.90%;实际到账外资2317万美元,增长6336.90%,三项指标增幅分居全省第1、第3、第1位,实际外资总量位于全省第7位,均创历年最好水平。

据了解,1月份,德州市到账外资过百万美元

的项目已经达到了5个,分别是德城区德州东北商贸物流城到账外资1000万美元,德州元茂纺织有限公司到账外资198.8万美元,宁津县汇丰能源(德州)有限公司到账外资800万美元,美善家具(德州)有限公司到账外资105万美元,庆云县安信量子光电科技(山东)有限公司到账外资120万美元。这五个过百万美元项目,实际到账外资2223.8万美元,占实际到账外资的95.98%。